Departamento de Matematica - Universidade de Coimbra
~ Algebra Linear e Geometria Analitica I /
Exame,‘ 24/6/2003

Importante: Responda apenas ao que se pede. Justifique as suas respostas. Seja conciso.
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1. Seja Aamatriz | 2 3 -1 3 .
35 33 T

/ ff Escreva A na forma LU, onde L é uma matriz tnangular inferior com elementés diagonais iguais a
1 e U é uma matriz em escada.

/ ,/‘I' ) Indique a caracteristica de A e uma base para o espago nu}o de A'ﬂ‘
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@l iga para que vectores coluna b= | by | osistema Az =bé possz’vei e para esses vectores determine
. - by’
* . asolucdo geral do sistema. '
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2. Considere A= | 1 B 4 |,comB€R.
1.8 8
#), Determine B de.modo que a matriz A seja na.o—smgular """"""""""""" 47/7 ¢
7 , Faga B = 6 e calcule A71, usando a matriz a,dJunta,; M‘ dx LECa
Usando a alinea anterior, justifique que, para 8 =6, o smtema, Ar = [ 1 | é possivel determinado
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e indique a sua solu¢do.

@Considere o seguinte subconjunto de R%: F = {(z2, 21 + 22, —21 + 23) : 71,22 € R}.

% Prove que F' é um subespago vectorial de R3.
' Indique uma base de F que contenha o vector (1,2,0) ﬁ ?
"™~ 7(c) Indique o elemento de F mais préximo do vector (1,2,3).
(d) Determine a recta que melhor se ajusta, no sentido dos minimos quadrados, aos pontos (0,1), (1,2),
(~1,3). (Sugestdo: usar a alinea anterior).

£ '
j4. Considere em R® os planos P, P; e P; definidos pelas equagdes ¢ +y+ 2z =1, z+2y+2=2¢e
2z + 3y + 2z'= a, respectivamente, com o € R. -

\ \ (a ) Determine equagbes paramétricas de uma recta que seja paralela a P; e passe por (1, 2 ,3).
X " (b) Calcule « de forma a que NP, P3 # ¢ & determine esta mtersecgan I
(c) Determine a distincia do ponto (1,2, 3) ao plano P,.

Para cada uma das afirmacdes seguintes, diga, justificando, se é verdadeira ou falsa.

d) Se ima matriz A comuta com as matrizes B e C, ta,mBém comuta-com O seu produto.? J

Y Sendo F e G subespacos de R", se dim(F) < dim(G) entdo F C G. )‘

B se {v1,v2,...,0,} for uma base ortogonal de R™ e v for um vector de R", as coordenadas de v
/' relativamente a essa base sio (v, v1), (v,V2), ..., (¥, 05). V

O produto interno de dois vectores é um vector perpendicular a ambos. E-

-

“\y

)



